

勇敢独行 奔赴山海

——我的川西之旅

曾昱婷

或许是热爱许巍歌词里“曾梦想仗剑走天涯,看一看世界的繁华”的自由,这一次,我勇敢地独自加入旅行团,踏上了川西的旅途,去看世界,也去寻找自己。

出发前一天,表妹谈起我曾是个寸步不离父母的小孩,不相信我即将奔赴一场一个人的旅途。“下一个十年,就不是炽热的二十岁了,仅有一次的青春当然要光彩热烈。”我给出了内心的回答。

凌晨3点,独自收拾好行李,我和父母简单告别,朝着心中那方净土出发。抵达与行途国际旅行社相约的地点时,天还未亮。我拖着行李,漫步在清晨静谧的成都街头,心中满是期待。我不知道接下来几天会欣赏到怎样的风景,也不清楚旅途会遇到什么样的新朋友,一切都是未知。

踏上圣地 雪山观日

怀着激动的心情,终于到了出发时刻。旅行社的司机叔叔麻利地帮我把行李装到车上,与我热情分享他的小零食。同行的还有来自沈阳和河南的两人。

起初我不是很放得开,都是他们主动和我搭话。作为团内唯一的00后,加上我是独自旅游,司机叔叔和哥哥姐姐对我格外关照。我也慢慢被这轻松的氛围感染,试着和他们交流。

途经茶马古道川藏线起点的雅安市,漫山遍野的茶树映入眼帘,还有一片片广阔的藏茶产业园。司机叔叔介绍:藏族同胞“宁可三日无粮,不可一日无茶”,雅安的茶叶通过茶马古道源源不断运往西藏,清香的茶叶见证了川藏千百年的经济与情感交融。

伴着欢声笑语,我们穿越一段漫无尽头的隧



道。海拔4200米的冰川上氧气稀薄,一切行动都得放缓。我彻底体验了一次“眼睛在天堂,身体在地狱”。

鱼子西,云端之上的秘境,一个被落日渲染到极致的地方。这里群山环绕,几乎能看见川西所有知名雪山。为了能在日落之前登上贡嘎雪山观景台,我们拿着氧气瓶结伴而行。一路是陡峭的上坡,有几位队友因为高原反应留在中途。大家每走一步都得使劲喘气,在相互搀扶中,我们三人成功登顶。站在山顶,我们彼此相望,目光中涌动的满是自豪与喜悦。此刻的我们已上气不接下气,没有一句言语,但一切尽在不言中:我们做到了!

千丝万缕的金光缓慢拨开云层,映照在气势磅礴的雪山上。阳光掀起轻柔地覆盖在蜀山之王“贡嘎雪山”的肩头。短短十几分钟绚烂耀眼的日照金山如同昙花一现,但却惊艳了我的整个青春。太阳缓缓藏进山后,随后是绚烂到极致的晚霞,那是大自然泼墨渲染的橘粉色浪漫。

落日余晖渐渐消散,天色暗下来之后的鱼子西离天空格外的近。雪山之上,星空与银河交相辉映,那种震撼难以用语言描述,只记得那晚我们驻足了好久好久。

云端天堂 墨石公园

天空湛蓝,草原广袤,钟声作响,信仰映照在雪山和草甸之间,这里是被誉为“云端天堂”的塔公草原。雅拉雪山之下,红墙金瓦,是庄重神圣的木雅大寺,这是虔诚的修行者的世外桃源。跟随信徒转动转经筒祈福转运,每一步都踏在历史与信仰的交汇点上。心灵在这里得到洗礼,时间仿佛在这一刻静止。

穿上华丽的藏服,梳妆编织起藏族特色的长辫,头戴珠宝,手持转经筒,我也终于在雅拉雪山脚下当了一回自由自在的小卓玛。看着雪山、牦牛、奔马,草原的一切在蔚蓝色的天空下显得那样祥和美丽。我学着信徒双手合十,虔诚一拜,瞬间感受到一种超俗的信仰。

白塔被认为是佛陀的化身,承载着智慧和纯净。从山脚仰望白塔,我感受着藏族特色建筑的庄严肃穆,浓厚的佛教文化在心中久久回荡。

墨石公园是一处遗落在人间的“异域星球”,这里被誉为中国最美景观大

道的“第八美”。山有石,其形为墨;地有形,其状如刺,层层叠叠的墨石山体浑然天成,让人不禁感叹大自然的鬼斧神工。石林多含钙岩层,呈现深邃的墨黑。四川蜿蜒的土地上,汶川、雅安皆坐落于地震带,而墨石所处更是地壳不息的颤动之域。长期的地底断裂运动塑造了这片景观,加上万塔林立、群峰汇聚,宛如外星世界般壮美,让人感受到岁月沉淀下的宁静与深邃。

雪中佛国 东方阿尔卑斯

当我驰骋在远方的路上,终于真切领悟了那句“人生是旷野,而非轨道”。勇敢的人享受世界而不被定义。我不要做木讷的树,要做自由随性的风;哪怕这旷野充满未知,我也愿极力奔赴。

为了一睹红色佛国的壮美,我们历经七八小时长途跋涉,终于到了色达县城。远眺灯火通明的色达五明佛学院,如同梦中的璀璨银河洒下一缕星辉,点亮了凡间的房子,不愧是“天上佛国,人间色达”。

随着海拔升高,身体轻微的不适感又一次产生,但我心中的期待却丝毫未减。抵达色达的当晚大雪纷飞。一夜雪后,路面早已铺上一层厚厚的积雪。第二天一早,我们就收到色达佛学院因暴雪禁止入内的消息。几位小伙伴心有不甘,在佛学院门口久久徘徊。我们只能远眺雪中那片隐隐约约的红房子,没能近距离感受红色佛国的信仰。但雪中的色达也有别样的美,或许遗憾是为了下次更好的相遇。

离开的前一刻,佛学院天空出现了一缕五彩斑斓的光晕,梦幻得耀眼动人。我们安静踏上了返程的列车。一路上,雪花在如画的天地间纷纷扬扬,是这几天没见过的另一种绝美。天空逐渐下起暴雪,中途我们几次给汽车安装防滑链。知

道这是旅行不可避免的一部分,我们没有抱怨,对大自然的敬畏之心又多了一分。

我们还幸在沿途碰到了一大群顽皮的猴子。它们纷纷从山上跑向我们,在车窗上和旅客互动着。山上是成群的飞鸟,山下是可爱的猴群,路旁是弯弯曲曲湍急的河流,心中的美好油然而生。周围的水面早已结了一层厚厚的冰,河流的绿水却还潺潺流动,我不禁感叹大自然的神奇。

翻一座山,追一个梦,赴一场“四姑娘山”的约。徜徉在被誉为“东方的阿尔卑斯山”的四姑娘山脚,我一睹蜀山女神的盛世容颜。这里沙棘成林,雪山环绕,四座姐妹山大峰、二峰、三峰、幺妹峰身披朦胧白纱。四位女神各有千秋,其中最窈窕高耸的是“东方圣山”美誉的幺妹峰,海拔6250米,仅次于“蜀山之王”贡嘎山,也被称为“蜀山皇后”。

四姑娘山双桥沟的最顶端是红杉林,山间错落有致生长着笔直高挺的红杉。阳光穿过树叶缝隙,洋洋洒洒洒向地面。一阵清风拂过,树梢肆意舞动,枝头积聚的雪花纷纷扬扬。阳光与彩色光晕相伴,雪花如轻薄的烟雾缓缓扩散,好一幅人间仙境!

最后一站,我们登上猫鼻梁观景点,近距离欣赏四姑娘山。近处经幡在劲风中飞舞,述说着



对世界的祝福。以神圣巍峨的雪山为背景,和向往自由的新朋友一起,我奋力一抛,撒下龙达(汉族称经幡),愿所念之人一生顺遂。借助风的力量,五彩的龙达随风飘扬。蓝天与雪山之间,纷纷扬扬的龙达缤纷绚丽,为我此次川西之行画上了圆满的句号。

出发前,我确实担心过高原反应,也考虑过一个人出行的安全问题,但这些都已被自己勇敢克服。旅途的每一步都是勇者的挑战,但我收获了自己的小幸运:有志同道合的朋友、老乡司机叔叔、沿途的绝美风景,还有超越自我的自豪和少年热烈的洒脱。

旅行是一场未知的挑战,或跋山涉水,或翻山越岭,或昼行夜归,但一切都是最好的安排,因为震撼、愉悦、苦闷、遗憾都是旅行的底色,它的意义就在于拥抱陌生、期待惊喜。

这一趟旅行,奔赴山海的梦想终于照进我的现实。当我漫步在红海子苍茫的天地间,当我站在山顶眺望蜀山之王贡嘎雪山,当我远眺色达佛学院的璀璨灯火,当我目睹四姑娘山的端庄秀丽。此刻让我热泪盈眶的不仅是眼前的壮美景色,更是我自由热烈的青春。相信二十岁看过的世界会在我的三十岁、四十岁甚至往后的岁月里依然有回响!敬山川美景,也敬自己炽热勇敢的二十岁!

(曾昱婷,数学与人工智能学院2021级学生)



道。不知过了多久,一束亮光从洞口照入,蓝得如同晶莹剔透的天空下,巍峨高耸的群山在阳光照耀下熠熠生辉,气势磅礴,好似一幅壮美的画卷徐徐展开。一条隧道贯穿两个世界,仿佛穿越时空的美丽奇遇。

经幡飘扬,牦牛成群,此刻我才恍惚发现自己已踏上魂牵梦萦的那片圣地:甘孜藏族自治州。随处可见的玛尼堆是藏民祈福的传统建筑,藏语称为“朵帮”,是层层叠叠垒起的石头堆。行人路过时,不妨带着虔诚的心顺时针绕一圈,添上一块石头,为自己和家人祈福。据说风吹过一次,玛尼堆就为你祈福一次。

带有藏族风情的人们用别具特色的藏语交流着。旅客们被浓厚的藏族文化吸引,学着在话语结尾加一句“扎西德勒”,意思是“吉祥如意”,用于藏族日常问候。

据说,去不了西藏,那你就一定不能错过川西。这里的风景美得令人震撼,几乎让我怀疑自己是否穿梭在瑰丽的油画里。藏民们热情淳朴、信仰虔诚,景美,人更美。

抬头眺望,发现自己在苍茫的天地间被雄伟壮观的贡嘎雪山与雅拉雪山环绕。皑皑白雪下,蓝色冰川透出玉骨冰姿,这里就是被誉为“天空之境”的红海子,又名迦嘎措。“海子”和“措”都指湖泊。冬季的红海子如同冷艳的冰雪美人,冰封的蓝色透出一丝神秘,远处雪山巍峨、云海翻

